
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 28-05-2013 ore 09:30
congiunta alla X Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio
Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Carlo Pagan, Gian Luigi Placella, Andrea Renesto, Luca Rizzi,
Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra,
Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Marco
Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Giuseppe Caccia, Giampietro
Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Luigi
Giordani, Giacomo Guzzo, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Carlo Pagan, Andrea Renesto, Emanuele Rosteghin, Gabriele
Scaramuzza, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Marco Zuanich,
Claudio Borghello (sostituisce Davide Tagliapietra).

Altri presenti: Dirigente Manuel Morschbach, Dirigente Nicoletta Ongaro..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 759 del 27/11/2012: "Approvazione del regolamento della rete1. 
idraulica minore nel territorio della terraferma del Comune di Venezia".

Verbale seduta

Alle ore 09.50 il presidente Giordani, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e spiega
che oggi in commissione si esaminerà il testo del regolamento modificato.

MORSCHBACH inizia la spiegazione punto per punto, delle proposte di emendamento da apportare al regolamento. 

CAPOGROSSO specifica che all’art.4 capo 8 toglierebbe “idraulici” dopo “ manufatti “. 

MORSCHBACH prosegue con la lettura dei vari emendamenti. 

Alle ore 10.00 entrano i consiglieri Zuanich, Pagan, Borghello. 

CAPOGROSSO chiede che al comma 7 art.7 si possa citare espressamente la norma di riferimento. 

MORSCHBACH risponde che la normativa era già stata introdotta nei precedenti articoli. 

Alle ore 10.05 escono i consiglieri Pagan e Scaramuzza entra il consigliere Cavaliere. 

ONGARO legge il comma 2 dell’art.9. 

LAZZARO chiede cosa si intenda per “idraulica minore”. 

ONGARO risponde, indicando che l’art.3 descrive cosa si intenda per idraulica minore. 

CENTENARO chiede se questo articolo sia valido anche per le opere pubbliche. 

MORSCHBACH specifica che le opere pubbliche vengono collaudate così come quelle private. 

LAZZARO evidenzia che vari problemi potrebbero nascere in questo ambito. 

Alle ore 10.10 esce la consigliera Seibezzi, entra il consigliere Scaramuzza. 

CAPOGROSSO chiede che si possa togliere al comma 3 dell’art.9 le parole “ e/o richiesta in sanatoria” e di modificare al
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comma 9 dell’art.9 la parola “titolo” con “titoli”, inoltre chiede chiarimenti sulla demolizione e riduzione delle opere abilitate. 

Alle ore 10.15 entra il consigliere Costalonga. 

LAZZARO concorda con il consigliere Capogrosso sulla richiesta di spiegazioni nel merito della demolizione e riduzione
delle opere abilitate. 

ONGARO spiega che la demolizione e la riduzione delle opere abilitate verrà applicata nel caso si evidenzi un pubblico
interesse 

Alle ore 10.15 esce il consigliere Belcaro, entrano i consiglieri Conte e Renesto. 

MORSCHBACH legge il nuovo comma 12 dell’art.9. 

CAPOGROSSO evidenzia che al comma 2 art.10 si potrebbero togliere le parole “forma cartacea”. 

Alle ore 10.20 escono Caccia e Borghello. 

LAZZARO ritiene che sia utile che queste parole restino, tali e quali, così da permettere, a chi non ha una buona pratica
del computer, la possibilità di produrre la documentazione richiesta. 

CAPOGROSSO concorda con il consigliere Lazzaro. 

MORSCHBACH prosegue con la lettura degli emendamenti evidenziando la nota 1 al comma 1 dell’art.14 

ONGARO legge la nota 1 al comma 1 dell’art.14, precisando che nel testo definitivo non verrà riportata . 

Alle ore 10.30 entra il consigliere Guzzo, esce il consigliere Bazzaro. 

MORSCHBACH continua la lettura degli emendamenti. 

CENTENARO propone che al comma 2 dell’art.17 si possano togliere le parole “ luoghi pubblici” 

ONGARO concorda. 

MORSCHBACH prosegue con la lettura degli ultimi emendamenti introdotti. 

Alle ore 10.40 esce il consigliere Costalonga, entrano i consiglieri Borghello e Sei bezzi. 

CENTENARO chiede che nella prossima riunione di commissione si possano invitare le categorie rappresentative dei
coltivatori . 

CAPOGROSSO aggiunge, precisando che si invitino anche gli ordini degli architetti, ingegneri, geometri e periti oltre che
il consorzio di bonifica. 

GIORDANI sottolinea che sentita la segreteria generale, proseguiremo con l’analisi della proposta di deliberazione
coinvolgendo anche il consorzio delle acque risorgive, Coldiretti, C.I.A. (Confederazione Italiana Agricoltori) , Coopagri, e
gli ordini professionali così come elencati dal consigliere Capogrosso. 

Alle ore 10.50 il presidente Giordani, constatata la presenza del numero legale, dichiara chiusa la seduta.
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